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Fundacao de Amparo a Pesquisa do Estado de Alagoas
CONCURSO PUBLICO

A GESTOR ESPECIALIZADO
EM CIENCIA E TECNOLOGIA - ADMINISTRADOR

Provas de Redacao I, Conhecimentos Gerais I,
Informatica | e Conhecimentos Especificos.

| INSTRUCOES GERAIS |

01. Leia com atengao todas as instrucoes deste Caderno de Questoes;

02. Este Caderno de Questdes so devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal de Sala;
03. Assine neste Caderno de Questdes e coloque o nimero do seu documento de identificagdo;

04. Verifique se este Caderno de Questdes contém uma Proposta de Redagao e 50 (cinquenta)
questdes com 05 (cinco) alternativas cada, caso contrario comunique imediatamente ao
Fiscal;

05. A prova terd a duragdo de 04 (quatro) horas. Vocé sé podera sair do Local de Prova 02 (duas)
horas apds o seu inicio;

06. Ao receber as duas Folhas de Respostas (Redacdo e Questdes Objetivas), confira seu
nome e o nimero do seu documento de identificacao;

07. Em hipdtese alguma Ihe sera concedida outra Folha de Respostas;

08. Marque suas respostas na Folha de Respostas de Questfes Obijetivas utilizando caneta
esferografica de tinta azul ou preta, preenchendo completamente o circulo correspondente a
alternativa escolhida, conforme modelo: { ;

09. Sera atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de Questdes
Objetivas: dupla marcagao, marcagao rasurada, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha
sido transcrita do Caderno de Questdes para a Folha de Respostas;

10. A correcdo das provas sera efetuada considerando-se apenas o conteudo das Folhas de
Respostas;

11. Caso a Comissdo julgue uma questao como sendo nula, seus pontos serdo atribuidos a todos
os candidatos;

12. Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal este Caderno de Questées, juntamente com as Folhas
de Respostas e assine a Lista de Presenca.

| INSTRUCOES PARA A PROVA DE REDACAO ]

13. Nao coloque seu nimero, nome ou assinatura em qualquer local da Folha de Resposta da
Redacdo. Isto o identificara e consequentemente anulara sua Prova;

14, N&o sera permitida qualquer espécie de consulta;

15. A Redacdo devera ser escrita na Folha de Resposta com caneta esferografica de tinta AZUL ou

PRETA.
Boa Prova!

[ N° do Documento de Identificagdo: ] [ Assinatura do Candidato:
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REDACAO |

Leia com atencdo os textos de apoio, em seguida o tema proposto.

Texto 1
Papa diz que embrides devem ser protegidos
Bento XVI condena métodos de fertilizagao ‘in vitro’

Cidade Do Vaticano. O Papa Bento XVI reforgou
ontem a posi¢do da Igreja catdlica contra o aborto e 0 uso
de células embriondrias ao afirmar que os embrides
concebidos por meio de fertilizagdo in vitro tém os
mesmos direitos que os bebés e as pessoas adultas.
Bento XVI falou sobre o direito dos embrides durante um
encontro com integrantes da Academia Pontificia para
Vida, que organiza esta semana no Vaticano um encontro
sobre a ética da reproducao assistida. A Santa Sé se opde
a reproducdo assistida porque muitos dos embrifes sao
descartados ou congelados. A Igreja também condena a
criacdo de embribes humanos exclusivamente para a
obtencdo de células-tronco para experiéncias. Bento XVI
repetiu a posicdo da Igreja de que a vida comega na
concepcao e precisa ser respeitada e protegida a partir
desse momento. Essa posi¢do esta incluida na enciclica
Evangelium Vitae, de 1995. Mas a enciclica ndo aborda
especificamente embrides gerados por reproducéo in vitro
e ndo implantados no Gtero. O Papa disse, porém, que
para a Igreja ndo ha diferenca.

Fonte: O Globo — RJ Ciéncia e Vida, 18, 28/02/2006.

Texto 2

Células-tronco contra queimadura

Paris — Um francés que sofreu uma queimadura
por irradiacdo na méo foi curado gragas a um enxerto de
células-tronco provenientes de sua medula Ossea,
confirmou ontem um porta-voz do Servico de Salde do
Ministério da Defesa francés. Esse tratamento celular
inovador, apresentado pelas autoridades militares como
pioneiro no mundo, foi realizado pelo laboratério de
pesquisa do centro de transfusdo sanguinea do Exército
francés. A cirurgia, revelada pelo jornal Le Monde em sua
edicdo desta terca-feira, foi feita ha um més e meio em um
jovem operario que ficou ferido apds manipular sem
protecdo um objeto contaminado. Dias depois, 0 homem
comecou a desenvolver nos dedos da méo direita as
gueimaduras tipicas apos uma irradiacdo. Esse tipo de
lesdo, que provocava no paciente dores muito fortes,
costuma levar a amputacdo do membro atingido. Para
tentar evitar este extremo, a equipe médica isolou células-
tronco da medula 6ssea do jovem e as transformou em
células da epiderme no laboratério. Ap6s o enxerto, a mao
do paciente recuperou seu aspecto normal, assim como a
sensibilidade, e se restabeleceu completamente, segundo
0s médicos. As pesquisas com células-tronco recebem
criticas da comunidade religiosa, que teme a utilizacdo de
embrides com fonte dessas células, capazes de se
transformar em diferentes tecidos. O uso de células-tronco
do proprio paciente faz com que a experiéncia relacionada
a queimaduras represente avanco ainda mais significativo,
uma vez que sua utilizacdo em larga escala ndo deve
enfrentar complicacgdes éticas.

Fonte: Gazeta do Povo — PR , 28/03/ 2006.

Proposta de Redacao

Redija um texto dissertativo, no qual vocé devera apresentar argumentos favoraveis ou contra a criagédo de
embriGes humanos para a obtencao de células-tronco.

FAPEAL-2006 — GECT — Administrador

[&lcoPEVE 3



23/04/2006

CONHECIMENTOS GERAIS |

01.

A)

B)

C)

D)

E)

02.

Considere as transformacdes observadas na
industrializacdo brasileira na uUltima década. Esta correto
afirmar que os novos investimentos

dificultaram a integracéo regional com paises do Mercosul,
pois concentraram-se na faixa litoranea do pais.

resultaram na autonomia da economia do pais e no
crescimento da participacdo do Brasil no comércio mundial.

visaram concluir o processo de substituicdo de importagdes,
iniciado na década de 1930, por meio da abertura
econdmica ao capital internacional.

concentraram-se em areas de oferta de recursos naturais,
como minério de ferro e bauxita, e de mao-de-obra, como na
Baixada Fluminense (RJ).

alteraram a produgdo industrial do pais, distribuindo
recursos em unidades da federac@o do Nordeste e Centro-
Oeste do pais.

Algumas das afirmacdes seguintes se aplicam a atividade
industrial no Brasil nos Ultimos anos.

Hegemonia do capital privado nacional.

Crescente participa¢do do Estado na economia industrial.
Inauguracdo do processo de substituicdo das importacées
de manufaturados.

Acentuada internacionalizagédo da economia.

Quais afirmacdes estédo corretas?

A)
B)
C)
D)
E)

03.

Apenas alell.

Apenas al e lll.
ApenasalelV.
Apenas a ll e lll.

Apenas all e IV.

A analise dos problemas ambientais e dos grandes e
médios centros urbanos no Brasil permite-nos afirmar que:

Ha alteragdo ambiental com a formacdo de microclima
especifico decorrente da industrializagao.

As poluicdes sonora e visual possuem baixa intensidade nos
grandes e médios centros urbanos brasileiros.

O lixo e os esgotos constituem-se em grandes problemas
ambientais. O lixo urbano, na sua maior parte, é jogado em
terrenos baldios, e os esgotos, normalmente despejados em
rios que cortam a cidade (exemplo de Maceio).

Nas grandes cidades brasileiras, a ocorréncia de areas
verdes agrava a polui¢éo do ar, além de tornar mais restritas
as opgdes de lazer.

Assinale a alternativa que contém as proposi¢cdes corretas.

04.

A)

B)

C)

D)

E)

05.

A)

B)

C)

D)

E)

06.

Tratando-se do meio fisico nordestino, qual a alternativa
verdadeira?

Ndo ha rede de drenagem perene nas depressées
sertanejas semi-aridas.

Os chapaddes sedimentares tém baixas potencialidades de
recursos hidricos subterraneos.

Os processos de intemperismo fisico e as ag¢des erosivas
pluviais preponderam-se nos sertées semi-aridos.

As serras umidas tém solos rasos e freqiientes afloramentos
rochosos, impedindo a atividade agricola.

A seca no Nordeste € um fendbmeno ciclico e vem sendo
reduzido ano a ano.

A geodgrafa Bertha Becker define a Amazodnia Brasileira
como um “paraiso experimental”’, que polariza a atencédo de
interesses nacionais e internacionais. Essa definicdo pode
ser explicada em virtude

do esforco do governo brasileiro em instalar e desenvolver
universidades publicas na regido, incentivando a pesquisa e
0 desenvolvimento.

da presengca de numerosos cientistas estrangeiros na
regido, visando a exportagdo de conhecimentos para seus
paises de origem.

da enorme diversidade da vida vegetal e animal da floresta
amazonica, constituindo-se num rico banco de dados
genéticos.

da ocorréncia de gigantescas jazidas minerais que permitem
experiéncias novas no campo da siderurgia.

da instalagdo de modernos laboratérios cientificos em
Manaus e Belém, com o objetivo de planejar uma rapida
industrializagdo para a regido.

Apesar de todo potencial de recursos naturais € humanos
existentes em Alagoas, o Estado até hoje permanece
inserido no chamado “terceiro mundo brasileiro”, estando
situado nas Ultimas posicdes de todos os indicadores
socioecondmicos do Brasil e do Nordeste. Quais as causas
responsaveis por isso?

O fragil processo de industrializagdo implantado desde o
inicio da colonizacgéo.

Uma urbanizacdo gerada ndo pela atracdo das
oportunidades nas pequenas e médias cidades, mas pela
inviabilizac@o da vida do homem no campo.

Um atraso politico que leva o Estado a ser conhecido como
a patria de todos os desmandos.

Indicadores de desenvolvimento humano comparaveis as
regifes mais subdesenvolvidas do planeta.

Estéo corretas:

A) Lllelll
A) lell B) I, lllelV.
B) llell. C) LllelVv.
C) llelV. D) I,llelV.
D) L lllelv. E) LILIelVv.
E) Lllell.
FAPEAL-2006 — GECT - Administrador ©JcoPEVE 4
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07. A tabela seguinte refere-se a estrutura fundiaria do Estado
de Alagoas, nos periodos de 70 e 80. Analisando-a, é
possivel concluir que

Estado de Alagoas
Estrutura Fundiaria, n.° de Estabelecimentos, Area
1970 1980
DISCRIMINAGAO Estabelecimentos Area Estabelecimentos Area
Quant. % ha % Quant. % ha %

Menos de 10 ha 78.881 75,01 231.282 10,33 91.438 77,50 247753 | 10,34

De 10 amenos de 100 22.718 21,60 641.155 28,64 22.399 18,98 649.418 | 27,10

100 e mais 3.561 3,39 | 1.366.085 61,03 4.149 352 | 1.499.397 | 62,56

TOTAL 105.160 | 100,00 | 2.238.522 | 100,00| 117.986 100,00 | 2.396.569 | 100,00

Fonte: IBGE

A) ocorreu um aumento consideravel nos estabelecimentos
com menos de 10 hectares.

B) a area ocupada por estabelecimentos de 10 a menos de 100
hectares aumentou muito.

C) a éarea ocupada pelos estabelecimentos com mais de 100
hectares diminuiu.

D) os estabelecimentos com mais de 100 hectares ocupavam
mais de 60% da area produtiva total.

E) a estrutura fundiaria de Alagoas apresenta equilibrio quanto
ao nimero de estabelecimentos.

08. Os graficos seguintes representam as variacdes anuais de
temperatura e a quantidade de chuvas mensais em dois
municipios alagoanos, e sao chamados climogramas. As
temperaturas sao representadas pelas linhas e as chuvas,
pelas colunas. Eles caracterizam os dois grandes tipos
climaticos de Alagoas e representam, respectivamente, 0s
climas

P(mm) 1 t(°C) P(mm) 2 t(°C)

350) 29 350 29

325) 28 325 28

300} 27 300 27

275) 26 275 26

250) 25 250 — 25

225 24 225 N 24

200} 23 200 23

175) 22 175 22

150] 21 150 21

125 20 125 20

100] 19 100 19

75) 18 75 18
50 17 50 17
25) 16 25 16
0 15 0 15
JFMAMIJ J ASOND J FMAMIJJ ASOND

10. O grafico seguinte apresenta o processo de urbanizagdo do

Estado de Alagoas, em um periodo de 30 anos. Analisando-
0 é possivel deduzir que

ALAGOAS: Urbanizagéo da Populagédo (1970/2005)

2.500.000

2.000.000 -
1.500.000 -

1.000.000 +
500.000 +

1970 1980 1990 2000 2000(set.)

‘n URBANA B RURAL O MACEO ‘

Fonte: IBGE (2005)

A)

B)

C)

D)

E)

11.

a populacéo rural teve um crescimento consideravel nesse
periodo.

a populacdo de Maceié teve um crescimento muito pequeno
nesse periodo.

a populacdo urbana do Estado,
praticamente quadruplicou.

nesses 30 anos,

a populacdo de Maceié equiparou-se a populacdo urbana
dos demais municipios.

a populacao rural e urbana equipararam-se em setembro de
2002.

Sobre o descobrimento do Brasil, é correto afirmar:

A instauragdo de uma colénia portuguesa no territorio
americano se deu imediatamente apds a tomada de posse
por Pedro Alvares Cabral.

A Unica preocupacgdo com o territério recém-conquistado
era a de garantr a sua posse diante das continuas
investidas de outros paises europeus.

A primeira expedi¢cdo exploradora enviada ao Brasil, em
1501, foi chefiada por Gongalo Coelho.

Quais proposi¢des estdo corretas?

A)
B)
C)
D)
E)

12.

Apenas a l.
Ielll.

Apenas a ll.
Apenas a lll.

I, el
Analisando a da atividade

implantacdo, no Brasil,

A) equatorial e tropical. acucareira, comprova-se que:
B) temperado seco e temperado umido. - o ' .
o o I. Exigiu a presenca de capitais holandeses que financiaram
C) semi-arido e tropical Umido. a comercializacéo do produto.
D) temperado seco e tropical imido. II.  Exigiu solug_'alo para o problema da escassez de mao-de-
) o obra, com a importagdo de escravos africanos.
E) equatorial e semi-arido. Ill. Exigiu a experiéncia técnica portuguesa na produgdo do
acuUcar.

09. Qual foi o primeiro 6rgdo permanente de planejamento e de

apoio a pesquisa cientifica e tecnologica regional que surgiu Quais séo verdadeiras?

no Brasil?
A) OIAA. A) as afirmativas | e Il séo verdadeiras.
B) A SUDEVAP. B) somente a afirmativa Il é verdadeira.
C) A SUDESUL. C) todas as afirmativas sdo verdadeiras.
D) A SUDAM. D) apenas a afirmativa | € verdadeira.
E) A SUDENE. E) apenas a afirmativa Il € verdadeira.

7
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13.

A)
B)
)
D)
E)

14.

Pedro Alvares Cabral ndo foi o primeiro europeu a chegar
ao litoral brasileiro. Um pouco antes dele, um navegador
espanhol percorreu a regido da foz do rio Amazonas, a que
ele chamou de Duce (doce mar). Esse navegador foi

Sebastido Delcano.
Ferndo Magalhaes.

Jodo Dias de Solis.
Vicente Pinzén.
Francisco Nunes Balboa.

‘O SER SENHOR DE ENGENHO é titulo a que muitos
aspiram porque traz consigo o ser servido, obedecido e
respeitado de muitos” (ANTONIL, André Jodo. Cultura e
opuléncia do Brasil. 3 ed. Belo Horizonte: Itatiaia, p. 75).
Essa citacdo pode ser considerada caracteristica da
sociedade colonial brasileira porque:

O poder politico dos senhores de engenho era
assegurado pela Coroa Portuguesa através da sua
designacao para 0s mais altos cargos.

A autoridade dos senhores de engenho restringia-se
aos seus escravos, ndao se impondo as comunidades
vizinhas e a outros proprietarios menores.

A condicdo de proprietario de terras e de homens
garantia a preponderancia dos senhores de engenho.

Quais proposicdes estao corretas?

A)
B)
)
D)
E)

15.

A)

lelll.

Ilelll.

Apenas a ll.

Apenas a lll.

Todas estdo corretas.

“O conceito de independéncia surge mais nitido nas Minas
Gerais: a situagcdo colonial pesa para esses homens
proprietarios; o problema é mais colonial que social. J& na
Bahia de 1798, a inquietacdo € orientada por elementos de
baixa esfera e a revolugéo é pensada contra a opuléncia; o
problema é mais social que colonial” (adaptado de MOTA,
Carlos Guilherme. Idéia de revolugdo no Brasil. S. Paulo:
Cortez, 1989, p. 115). Fazendo uma reflexdo sobre o texto,
verifica-se que:

Ambos 0s movimentos eram  emancipacionistas
republicanos e se posicionavam contra o regime de
monopolio imposto pelo Pacto Colonial.

Os dois movimentos tinham carater elitista e sofreram
influéncias da Revolugcéo Francesa.

O texto refere-se a Inconfidéncia Mineira e a Conjuracao
Baiana.

todas as afirmac¢fes séo verdadeiras.

16.

Analisando a independéncia do Brasil, é correto afirmar:

A proclamagdo da independéncia, em 7 de setembro de
1822, significou profunda alteracdo nas condi¢des de vida
da maioria dos brasileiros.

Os grandes proprietarios brasileiros organizaram-se em
torno de D. Pedro, dando-lhe apoio para desobedecer as
ordens da Corte de Lisboa.

Evitar a recolonizagdo do Brasil era o grande objetivo da
classe dominante brasileira que apoiou o movimento de
independéncia.

Quais proposicdes sao falsas?

A)
B)
C)
D)
E)

aprLONPE

(
(

lelll.

Apenas a |.
Todas séo falsas.
lell

Apenas a Il.

. Associe.

Lei do Ventre Livre

Lei Aurea

Lei Eusébio de Queiroz
Lei dos Sexagenarios
Bill Aberdeen

transatlantico de
penas para 0s

) Proibia terminantemente o comércio
escravos e estabelecia severas
contrabandistas.

) Os
negreiro.

navios ingleses podiam aprisionar qualquer navio

) Declarava livres todos os filhos de escravos nascidos a
partir daquela data.

) Libertava os escravos com mais de 65 anos.
) Marcou a extingdo da escravatura no Império Brasileiro.

Assinale a seqliéncia correta.

A)
B)
C)
D)
E)

18.

Analisando a proclamagdo da Republica, em 15 de
novembro de 1889, comprova-se:

O governo republicano nao tinha propdsito de romper com
as estruturas sociais exploradoras que sacrificavam a
grande massa da populacéo brasileira.

O governo republicano declarou-se radicalmente contrario
aos principios federalistas, temendo a excessiva autonomia
do Estado.

O governo republicano optou pela separacdo entre o Poder
do Estado e a acdo da lIgreja, dando continuidade ao
padroado.

Quais afirmag6es estao corretas?

B) apenas a afirmacéao | é verdadeira.
C) apenas a afirmagcao Ill & verdadeira. A) lell.
D) as afirmacées | e Ill s&o verdadeiras. B) el
E) as afirmacdes | e Il séo verdadeiras. C) lell
D) Apenasal.
E) Apenas alll.
FAPEAL-2006 — GECT - Administrador ©JcoPEVE 6
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19.

O processo de globalizagdo que atingiu o Brasil, nas ultimas
décadas do século XX, provocou mudancas também na
organizacdo do trabalho. As principais transformacées
foram:

Jornada de trabalho estabelecida com carteira assinada,
direitos garantidos de férias e 13° salario.

Jornada de trabalho mais curta e flexivel, contratacdo
temporaria, contratagdo de servicos.

Sistema de cooperativas, trabalho terceirizado.

Quais estédo corretas?

A)
B)
)
D)
E)

20.

lelll.

Ilelll.

lell

Apenas a |.

Todas estdo corretas.

Atualmente a midia tem noticiado alguns fatos sobre
diversos conflitos, destacando-se:

Conflitos relacionados & Reforma Agraria, resultando em
assassinatos encomendados.

Tentativa de revaloriza¢do de espagos urbanos deteriorados
pelo trafico e consumo de drogas e, conseqlientemente,
pela violéncia.

Choque de interesses resultante da aprovacédo da Lei de
Biosseguranca.

Quais estdo corretos?

A)
B)
©)
D)
E)

Ilelll.

Apenas o Il.

Todos estéo corretos.
Apenas o .

Apenas o Il

INFORMATICA |

21.

A)

B)

©)

D)

E)

22.

Em relacdo aos sistemas de armazenamento e suas
caracteristicas em um computador, assinale a afirmacéo
incorreta.

Meméria cache é néo-volatil, servindo para manter
definitivamente as instru¢fes de um programa.

Memoéria RAM é volatil, servindo para
temporariamente dados e instrugdes de programas.

manter

Uma unidade de disco magneto-6ptico (MO) usa um laser
para aumentar a capacidade do sistema de disco magnético
convencional.

O DVD tende a substituir o CD nos computadores pessoais,
principalmente por apresentar vantagens sobre o mesmo,
oferecendo, por exemplo, maior capacidade de
armazenamento.

Worm é um tipo de disco 6ptico, tendo sido muito usado
como opgao atraente para armazenar com seguranca
documentos e arquivos.

Analise as seguintes afirmac6es relacionadas as nogdes de
hardware, software e peopleware.

O hardware que converte sinais digitais de um computador
para sinais analégicos que podem ser conduzidos por uma
linha telefonica é o fax.

Toda funcionalidade que se implementa em software, pode-
se também implementa-la em hardware. Por exemplo, uma
fungdo implementada em um software para tragar segmento
de reta poderia ser implementada diretamente em hardware.

Software pode ser entendido como sindnimo de programa, o
qual tem como funcdo principal fornecer instrucdes,
informando ao computador como realizar determinadas
tarefas.

O termo peopleware refere-se tdo somente aos clientes de
um determinado software.

Selecione a op¢éo que contenha as afirmacdes verdadeiras.

A)
B)
C)
D)
E)

23.

A)
B)
C)
D)
E)

lell
Ie 1.
e lV.
lelll.

Todas as afirmacdes sdo verdadeiras.

Considere uma situagdo em que se observa um anuncio de
venda de computador, contendo, entre outras, as seguintes
informagdes: Pentium 4 de 3.06 GHz e 512 MB. Nesse
caso, tais informacdes estdo, direta e respectivamente,
relacionadas a

processador e memoéria cache.
barramento e memdria ROM.
barramento e memoéria RAM.
processador e memoria RAM.
processador e memoéria ROM.

FAPEAL-2006 — GECT - Administrador
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24. Analise as seguintes afirmagbes relacionadas a
componentes basicos de um sistema de computacédo
classico.

I. O acesso que o processador tem aos dispositivos de
armazenamento externos (a exemplo de discos rigidos, CD)
é feito por meio de controladores de Entrada e Saida.

IIl. A memdria cache foi inventada para substituir a memoria
RAM, levando vantagem sobre esta por ser mais barata e
apresentar maior capacidade de armazenamento.

lll. A comunicagdo da CPU com a memoria principal € muito
rapida, notadamente se comparada com a lentiddo do
processador na execucao das instrugées.

IV. O CD-ROM e CD-RW sdo usados para armazenamento
externo, onde o CD-ROM é um disco que permite apenas
leitura e que ndo pode ser apagado.

Selecione a opgao que contenha as afirmacdes verdadeiras.

A) lelll.
B) lell.
C) lelV.
D) lell

E) Todas as afirmagdes sdo verdadeiras.

25. O Windows Explorer € um componente do sistema
operacional Windows XP e permite o acesso a diversas
funcionalidades do sistema operacional. Analise as
seguintes afirmacdes relacionadas as funcionalidades do
Windows Explorer.

I.  Configurar um diretério e seus arquivos com permissfes
apenas de leitura

Il.  Indexar um diretdrio para agilizar o processo de busca.

Ill. Sincronizar arquivos em computadores conectados
utilizando o porta-arquivos.

IV. Copiar arquivos e pastas em um CD.

Quais afirmativas estao corretas?
A) |, apenas.

B) lell, apenas.

28.

Analise as seguintes proposic¢ées.

Para adicionar ou remover o simbolo de moeda das células
selecionadas de uma planilha no Microsoft Excel 2002:

Basta clicar no botdo Estilo de moeda da barra de
ferramentas Formatacgéo.

No menu Formatar, clica-se em Células e, em seguida,
clica-se na guia Numero. Na lista Categorias, clica-se em
Moeda, selecionando o simbolo desejado.

Basta digitar diretamente na célula o simbolo da moeda que
se deseja exibir seguido do valor.

No menu Inserir da barra de menu, seleciona-se a opgao
Simbolo, escolhendo-se, entdo, o simbolo da moeda
desejada.

Estdo corretas as proposicées

A)
B)
C)
D)
E)

29.

V.

lell
lelll.
Ie lll.
e lV.
lelV.

Um cookie é um arquivo criado por um site para armazenar
informacdes em seu computador, como suas preferéncias
ao visita-lo. Sobre isso, considere as proposi¢des seguintes.

Um cookie persistente € aquele armazenado como um
arquivo em seu computador e que permanece la quando
vocé fecha o Internet Explorer.

Um cookie persistente podera ser lido pelo site que o criou
gquando vocé visitar esse site novamente.

Um cookie de sessdo ou temporario € armazenado apenas
para a sessdo de navegacdo atual e é excluido do
computador quando vocé fecha o Internet Explorer.

Ap6s um cookie ser salvo em seu computador, qualquer site
podera lé-lo.

Das proposi¢des acima, quais sdo verdadeiras?

C) Ll lelv. A) Apenaslell.
D) Lllelv. B) I, IllelV.
E) lelVv. C) ILllell.
26. No Microsoft Word, o recurso mais apropriado para encerrar | D) Apenas |, lll e IV.
uma pagina em qualquer linha e iniciar outra pagina [ gy Apenasl|, Il e IV.
subsequente, é:
A) pressionar a tecla Enter até o inicio da pagina seguinte. 30. O comando Localizar mensagem do Microsoft Outlook
B) selecionar na barra de menu a opcéo Inserir, seguida da Express néo oferece opgéo de busca por
opgéo Quebra, escolhendo, entéo, Quebra de pagina. A) mensagens contidas em um intervalo de datas.
C) pressionar a tecla de espaco até o inicio da pagina seguinte. B) identificacéo do remetente.
D) sele~cnonar na barra de menu a opgao Janela, seguida da C) identificagdo da maquina de onde foi originada a
opcéo Nova janela. mensagem
E) selecionar na barra de menu a opg¢do Inserir, seguida da D) identificacio do assunto
opcéo Quebra, escolhendo, entdo, Quebra automatica de _ - S
texto. E) identificacdo do destinatario.
27. Assinale o procedimento correto para inserir Numeragao em
um documento do Microsoft Word 2002.
A) Formatar — Marcadores e numeracao — Numeragao
B) Editar — Marcadores e numeragdo — Numerada
C) Inserir — Marcadores e numeragdo — Numerada
D) Exibir — Marcadores e numeracdo — Numerada
E) Formatar — Marcadores e numeracdo — Numerada
7
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31.

A)

B)

C)

D)

E)

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A)

B)

)

D)
E)

S&o direitos presentes na Declaracéo Universal dos Direitos
do Homem votada pela ONU em 1948, exceto:

Todos os homens nascem livres e iguais em dignidade e
direitos.

A escravidao ou serviddo ndo serd admitida, a ndo ser que
haja antecedentes historicos.

Todo homem tem direito de ser, em todos os lugares,
reconhecido como pessoa perante a lei.

Ninguém serd submetido a tortura, nem a tratamento ou
castigo cruel, desumano ou degradante.

Todo homem tem direito a vida, a liberdade e a seguranca
pessoal.

Assinale a alternativa falsa sobre os Direitos Sociais
presentes na Declaragdo Universal dos Direitos do Homem
votada pela ONU em 1948:

Todo homem tem direito a liberdade de reunido e

associacao seja com que fim for.

Todo homem tem direito de tomar parte no governo de seu
pais, diretamente ou por intermédio de representantes
livremente escolhidos.

A vontade do povo serd a base da autoridade do governo;
esta vontade serd expressa em eleicBes periodicas e
legitimas, por sufragio universal, por voto secreto ou
processo equivalente que assegure a liberdade do voto.

Todo homem tem igual direito de acesso ao servigo publico
de seu pais.

Todo homem tem direito a seguridade social.
Sobre os Direitos do Homem na atualidade, ndo é
verdadeiro:

As mais variadas tradicbes estdo aproximando-se e
formando juntas um Unico grande desenho da defesa do
homem, especialmente nos bens: vida, liberdade e
segurancga social.

O direito de viver em ambiente ndo poluido faz parte dos
chamados direitos da nova geracéo.

Os direitos do homem modificaram as relacdes entre paises
de tal forma que a Organizacdo das Nacdes Unidas se
tornou desnecessaria.

O direito a privacidade é uma preocupacdo atual,
especialmente pelas possibilidades tecnolégicas.

O direito a integridade do patrimdnio genético também é
parte dos debates sobre direitos humanos na organizagbes
internacionais.

A competéncia técnica, como base da autoridade

€ mais importante na alta administracdo que em outros
niveis.

ndo ultrapassa os limites do campo de atuacéo profissional
do dirigente.

sofre as restricdes do principio de Peter: "todo mundo é
incompetente, inclusive vocé."

é 0 mais recomendado em uma estrutura funcional.

€ o produto de diversas habilidades, interesses e tracos de
personalidades.

35.

A)

B)

C)

D)

E)

36.

A)
B)
C)
D)
E)

37.

A)
B)
C)
D)
E)

38.

A)

B)

C)
D)

E)

39.

A)

B)

©)

D)

E)

A respeito de lideranga, é correto afirmar que

0 gerente que se preocupa apenas em fazer os
subordinados cumprirem suas tarefas exerce uma lideranga
orientada para a tarefa.

0 gerente que acha que sua funcdo é criar um clima
favoravel entre os membros de sua equipe exerce uma
lideranca orientada para pessoas.

0 gerente que se preocupa em criar um clima favoravel,
para que a equipe realize as metas, exerce uma lideranga
do tipo bidimensional.

0 gerente estabelece o comportamento desejado dos
seguidores e dos limites para a acdo da figura de
autoridade.

todas sao verdadeiras.

Os objetivos organizacionais, as estratégias e as politicas
ndo sdo componentes mutuamente exclusivos do processo
de administracdo, mas sdo altamente

dependentes e separaveis.

interdependentes e inseparaveis.

inseparaveis e dependentes.

separaveis e interdependentes.

independentes e separaveis.

A organizacdo para inovagdo requer um balanceamento
entre a liberacdo das energias criativas das pessoas e das
capacidades de controlar os resultados para atender as
necessidades do mercado no momento certo. Um arranjo
estrutural que facilita a inovagéo €

o0 estabelecimento de equipes transfuncionais.

a diferenciagdo com base em &reas funcionais.

a estrutura rigida, nao-flexivel.

a hierarquia vertical.

apenas o investimento em pesquisa e desenvolvimento.

Qual das alternativas seguintes ndo é considerada uma das
principais caracteristicas da estrutura matricial?

A possibilidade de maior
equipes de trabalho.

aprimoramento técnico das

A minimizacdo de conflitos de interesse entre os chefes
funcionais e os chefes de projeto.

O uso adequado de varios recursos.

A coordenacdo de equipes de forma mais adequada e
coerente.

Uma maior especializa¢do nas atividades desenvolvidas.

Quais dos seguintes conjuntos contém apenas fatores de
motivacdo, de acordo com a teoria dos dois fatores?

Salario alto, musica ambiente e oportunidade de progresso
na carreira.

Musica ambiente, oportunidade de progresso na carreira e
prémios por producéo.

Oportunidade de progresso na carreira, autonomia de
deciséo e variedade das tarefas.

Autonomia de decisdo, amplitude das tarefas e prémios por
producéo.

Todas as alternativas sado verdadeiras.
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40.

A)

B)

)

D)

E)

41.

A)

B)

C)

D)

E)

42.

A)
B)
©)
D)
E)

43.

A)

B)

)

D)

E)

Auditoria do sistema da qualidade é

estabelecimento  apenas  das

desempenho de produtos.

especificacdes  de

auditoria da contabilidade do departamento de controle da
qualidade.
verificagdo in
fornecedor.

loco do sistema da qualidade de um

monitoramento remoto do sistema da qualidade de um
fornecedor.

credenciamento de fornecedores que estejam confiantes em
seus sistemas da qualidade.

O vocabulo orcamento, segundo o dicionario Aurélio, é:
“célculo dos gastos para a realizagdo duma obra”. Na esfera
administrativa, orcamento é definido como:

instrumento que expressa, em determinado periodo de
tempo, seu programa de atuacdo, discriminando a origem e
0 montante dos recursos a serem obtidos, bem como a
natureza e o montante de dispéndio a serem efetuados.

tabela onde se registra todas as receitas e despesas da
Administracéo Publica num periodo de seis meses.

discriminagdo de tudo que é administrado pelo Estado,
direta ou indiretamente.

perspectiva de gastos e investimentos da Administracdo
Publica.

célculo de todos os gastos que o Estado realizard num
periodo ndo superior a um ano.

A modalidade de Orcamento Publico que “discrimina as
despesas segundo sua natureza, dando énfase aos fins, de
modo a demonstrar em que e para que o Governo gastara,
bem como quem sera o responsavel pela execucdo de seus
planejamentos”, é:

orcamento anual.
or¢gamento ministerial.
orcamento-programa.
orgamento participativo.
orcamento plurianual.

Da proposta orcamentéaria: “Cabe privativamente ao

enviar ao 0 plano plurianual, o projeto
de e as propostas de orcamento.” A op¢ao que
preenche corretamente as lacunas é:

Ministro da Fazenda; Presidente da Republica; Lei
Orcamentaria.
Presidente da Republica; Congresso Nacional; Lei de

Diretrizes Orgamentaria.

Ministro do Orgcamento; Senado Federal; Lei de Diretrizes
Orgamentaria.

Presidente do Congresso; Ministro da Fazenda; Lei

Orcamentaria.

Ministro da Fazenda; Congresso Nacional; Lei de Diretrizes
Orgcamentaria.

44.

Analise os trés tipos de orcamento, relacionando a primeira
coluna de acordo com a segunda:

1. Plano ( ) Representa um pré-
Plurianual or¢camento, cabendo-lhe,
previamente, proceder as
indicacbes das prioridades e
dos critérios para feitura do

Orcamento anual.
2. Leide ( ) E o instrumento utilizado para
Diretrizes estimar a receita e fixar a

Orcamentarias

despesa, evidenciando a
politica econdmico-financeira
e o programa de trabalho do

governo.
3. Lei ( ) E  um instrumento que
Orgcamentaria estabelece de forma
Anual regionalizada, as diretrizes,

objetivos e metas da
Administracéo Publica para as
despesas de investimento e
outras de natureza correlata,
dispondo ainda sobre os
programas de duracéo
continuada.

Marque a seqliéncia correta.

A)
B)
C)
D)
E)

45,

A)
B)
C)
D)
E)

2:3;1
2;1;3
1;3;2
3;1;2
1;2:3

A Lei Complementar 101/2000 estabelece critérios para a
elaboracdo da Lei Orcamentéaria Anual, ressaltando o
atendimento de passivos contingentes e outros riscos e
eventos fiscais imprevistos. Nesses termos, julgue os itens a
seguir e assinale a opcao que oferega a seqliéncia correta.

() Todas as despesas relativas a divida publica, mobiliaria
ou contratual, e as receitas que as atenderdo,
constardo da lei orcamentéria anual.

( )O refinanciamento da divida publica constara
separadamente na lei orcamentaria e nas de crédito
adicional.

( ) E vedado consignar na lei orcamentaria crédito com
finalidade imprecisa ou com dotag&o limitada.

( )A lei orcamentaria deverd consignar dotagcdo para
investimento com duracdo superior a um exercicio
financeiro.

V,V,V,V
V,F, V,F
F,V,F,F
V,V,F, V
V,V,F F
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46.

A)

B)
©)

D)

E)

47.

A)
B)

C)

D)

E)

48.

A)
B)

©)

D)
E)

49.

A)

B)

)

D)

E)

No contexto de Receita Orgamentaria: “A concessdo ou
ampliagdo de incentivo ou beneficio de natureza tributaria
da qual decorra rendncia de receita devera estar
acompanhada de

demonstracéo de rendncia com previsdo para 0s cinco anos
seguintes.

fluxo das metas de resultados fiscais previstas.

medidas de compensagdo com previsdo para 0S quatro
anos.

balanco financeiro com os respectivos graficos evidenciando
a renuncia financeira.

estimativa do impacto or¢gamentario-financeiro no exercicio
em que deva iniciar sua vigéncia e nos dois seguintes.

Restos a Pagar: O titular do Poder esta vedado a contrair
obrigacdes de despesas nos ultimos dois quadrimestres de
seu mandato. Mas

sera permitido a este contrair empréstimos para executar
obras, independentemente de autorizagdo orcamentaria.

podera contrair despesas se deixar em caixa valor
correspondente a 10% da obrigag&o contraida.

tem a faculdade de alterar rubricas e reduzir valores na Lei
Orcamentaria Anual, de maneira a permitir executar obras
publicas.

podera contrair obrigagbes se houver disponibilidade de
caixa suficiente para este efeito, considerando os encargos
e despesas compromissadas a pagar até o final do
exercicio.

podera excluir despesas previamente orcadas e executar
outras no lugar dessas, utilizando do poder discricionario.

A expressdao Administracdo Publica em sentido funcional
designa:

o dever de fiscalizar os atos do Poder Executivo.

a responsabilidade de controlar o

orgamentario.

planejamento

a propria fungdo  administrativa
predominantemente, ao Poder Executivo.

que incumbe,

a funcao reguladora da sociedade.
a funcao especifica do Terceiro Setor.

A licitacdo é conceituada como: “procedimento
administrativo pelo qual um ente pulblico abre a todos os
interessados, que se sujeitem as condi¢cdes fixadas no
instrumento convocatoério, a possibilidade de formularem
propostas dentre as quais selecionard a mais conveniente
para a celebracdo de contrato.” Desse conceito, pode-se
deduzir dois objetivos:

proporcionar ao contratante o negdcio mais vantajoso e
garantir a todos os participantes iguais chances de
concorréncia.

ensejar a Administragdo a possibilidade de realizar o
negécio mais vantajoso e garantir aos potenciais
contratantes iguais chances de concorréncia.

resguardar a identidade de todos os participantes e
proporcionar ao contratante o negécio mais vantajoso.

selecionar  previamente o futuro contratante da
Administracdo e resguardar a identidade de todos os
participantes.

dividir com o contratante os lucros e prejuizos e garantir aos
potenciais contratantes iguais chances de concorréncia.

50. Correlacione a primeira coluna de acordo com a segunda e

1.

2.

3. Sociedade de

4.

A)
B)
C)
D)
E)

marque a opg&o correta:

Autarquia

Fundacéo
Publica

Economia
Mista

Empresa
Publica

3:2;1;4
2;3; 1,4
4;2:3;1
2;4,1;3
1;3;2; 4

(

(

)

Instituida pelo Poder Publico, com
autorizacéo legislativa,
caracterizada por ter um
patrimdnio, total ou parcialmente
publico, a que a lei atribui
personalidade juridica de direito
publico par consecucdo de
finalidade publico, sem fins
lucrativos.

Pessoa juridica de direito privado
com capital inteiramente publico
(com possibilidade de participagao
das entidades da Administracdo
Indireta) e organizacdo sob
qualquer das formas admitidas em
direito.

Pessoa juridica de direito publico
criada por lei, com capacidade de
auto-administragdo  sujeita ao
controle ou tutela de quem a
instituiu.

Pessoa juridica de direito privado,
criada mediante autorizagédo legal,
sob o0 controle majoritario da
Administracdo Publica direta ou
indireta.
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